



## 巴以冲突升级,加沙人无处可逃

10月12日,据权威消息,以色列已动员36万名预备役军人,为加沙的地面行动做准备。在以色列南部地区的许多城镇已成为“空城”,空袭警报不时响起,道路被军方封锁,以色列政府将进行一场大规模军事行动的信号越来越强烈。而在加沙,随着炸弹落下,边境口岸关闭,加沙人已无处可逃。

### 以军边境集结

11日清晨,以军再次出动数十架战斗机对加沙地带北部拜特哈农的80多个地点进行了打击,其中包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)使用的两家银行分行和一条地下隧道,以及部分作战室和其他军事设施。

以色列总理内塔尼亚胡与反对党国家团结党领导人甘茨发表联合声明,宣布组建紧急政府,以应对战时事务。声明还说,在以色列和巴勒斯坦新一轮冲突期间,紧急政府将不会提出任何与战事无关的法案或行政命令。

### 加沙变为“鬼城”

随着巴以冲突11日进入第五天,加沙的死亡数字不断上升。巴勒斯坦卫生部门表示,以色列的轰炸已导致加沙1055人死亡,5000多人受伤。加沙地带损失非常惨重,到处都是废墟,市中心成了一座灰色调的鬼城。

另外,以色列切断了对加沙的食品、电力和燃料供应,敦促巴勒斯坦人离开加沙地带,“但他们没有这个选择,因为以色列和埃及都封锁了与加沙的过境点”。在以色列的轰炸和围困下,加沙地带唯一的发电厂在燃料耗尽后于11日关闭。

(据央视新闻)



## 刘暖曦在某平台被永久禁播

### 曾4次直播带货被投诉

2023年10月11日,有网友发现刘暖曦(原名刘鑫)曾直播带货,并开通了商品橱窗。

此后,据“北京时间”报道称,刘暖曦今年7月至9月共直播四次,目前,其账号已被大主播粉丝投诉后永久禁播。

刘暖曦,是发生在日本的“江歌案”的其中一个当事人——作为其好友的江歌,为了帮助和保护当时处于生命危险中的她,却被她的男友杀害,而她因躲藏了起来而负有一定责任,并被江歌的妈妈江秋莲在国内起诉。

此前,青岛中院维持一审判决,刘暖曦赔偿

江秋莲各项经济损失49.6万元、精神抚慰金20万元,并承担全部案件受理费。此后,江秋莲却将这近70万元全部捐了出去。

可以说,现在的刘暖曦作为这起“生命权纠纷案”中的败诉者,居然还能够开直播带货赚钱,主要还是源于“江歌案”带给她的流量——或者说,这是一种“逆流量”更为妥当。

此前刘暖曦的4次直播,都因被公正在心的网民投诉而被查封,这次据说是被“永久查封”。

(据新浪网)

## 江西女子在明月山失联11天

10月11日,海拔千余米的江西明月山云雾缭绕。密林之间,家属、民警、消防员和民间搜救队员,仍在苦苦搜寻黄女士的踪迹。这是黄女士失联的第11天。

10月1日,在江西宜春开超市的她和户外群的群友一起徒步穿行武功山和明月山。当天下午5时51分,她和另外3名群友在明月山的羊角尖下山时,意外失联。之后,当地官方和民间救援力量一直没有放弃搜救。

10月11日傍晚,刚从明月山上撤离回城的家属告诉记者,黄女士失联前半小时,还接到女儿来电,问她怎么还没回来,她告诉女儿,自己快下山了。没想到,半小时后,和她一起徒步的驴友就发现,黄女士不见了。目前,警方也介入了调查。

(据极目新闻)

## 中科大拟撤销英语等6个本科专业?

### 校方:学科优化设置需要

近日,中国科学技术大学于官网发布的《关于拟撤销“英语”等6个本科专业的公示》引发关注。

从校内人士处了解到,该公示称,关于本科专业调整和撤销的要求,学校梳理并征求相关院系意见,依次经相关学院教学委员会及党政联席会议、校教学委员会审议通过,拟将英语(专业代码050201)、传播学(050304)、考古学(060103)、通信工程(080703)、软件工程(080902)、环境科学(082503)等6个本科专业向教育部申请撤销备案。

10月12日,中科大教务处相关负责人解释,这则公示基于客观事实,之前很多专业就处于事实停招的状态,现在进行一个程序化的操作,是学科优化设置的需要。

(据澎湃新闻)

负责人还表示,拟撤销英语专业也是基于该专业人才培养所补做的程序,“之前学校设置授予文学学士,与中科大学校人才培养与定位不大契合。”他指出,这与早前社会上比较关注的英语四六级与学士学位脱钩是两个问题,不能相提并论。

今年5月末,中科大软件学院发布通告称,为进一步扎实做好特色化示范性软件学院的建设工作,聚焦软件工程专业学位人才培养,经学院党政联席会议讨论决定并报学校批准,自2024级开始,我院不再招收软件工程学士学位(083500)硕士研究生,该专业已招收学生保持原有专业完成培养。其他现有招生专业保持不变。

## 美国拟实施更严芯片出口管制?

### 我外交部:反对将经贸问题政治化

10月12日,商务部召开例行新闻发布会。记者问:近日美国国会众议院外交委员会主席麦考尔致信美国总统国家安全事务助理沙利文,敦促拜登政府在管制向中国出口芯片等方面立即采取更严厉的措施,包括对中芯国际和华为采取行动。请问发言人有何评论?

发言人何亚东:我们注意到相关报道。中方反对将经贸科技问题政治化、武器化。我想强调的是,制裁打压阻遏不了中国和中国企业的发展。我们敦促美方,停止泛化国家安全概念,停止滥用国家力量打压中国企业。

(据商务部网站)

# 天下事 百姓情



欢迎订阅 2024年《株洲晚报》

全年订价 162元

订报热线0731-28823900



关注“株洲发行”公众号  
了解更多资讯